Friday, March 5, 2021

中国政协十三届四次会议开幕

习近平等党和国家领导人出席开幕会



民大会堂开幕

央视网电3月4日下 午3时,中国政协十三届 四次会议在人民大会堂开 幕,中共中央总书记、中国 国家主席、中央军委主席 习近平等党和国家领导人 出席开幕会。

协十三届四次会议在人民 会议。 大会堂开幕,2021全国两 会正式开启。此外,4日 晚间,十三届全国人大四 次会议举行新闻发布会。

3日下午,全国政协 十三届四次会议新闻发布 会召开,大会新闻发言人 郭卫民介绍,全国政协十 三届四次会议将于3月4 日下午3时在人民大会堂 开幕,3月10日下午闭幕。

大会拟定的主要议程 是: 听取和审议全国政协 常委会工作报告和关于提 三届全国人大四次会 议, 听取并讨论政府工作 报告及其他有关报告,讨 论国民经济和社会发展第 十四个五年规划和2035年 远景目标纲要草案;审议

通过全国政协十三届四次

据介绍,本次大会期 间,将安排开幕会、闭幕会 以及两次大会发言,其中 一次大会发言以视频会议 4日下午3时,中国政 方式举行;安排6次小组

> 4日的开幕会上,与 会全国政协委员将审议通 过政协第十三届全国委员 会第四次会议议程, 听取 政协全国委员会常务委员 会工作报告和政协全国委 员会常务委员会关于政协 十三届三次会议以来提案 工作情况的报告

> 在媒体安排方面,据 介绍,考虑到疫情防控需 要和会期安排,今年大会 在媒体采访方面仍延续去 年的做法,邀请少量在京 中外记者到人民大会堂现 场采访,通过网络视频方 式安排3场"委员通道"采 访活动。

四次会议新闻中心消息, 此次会议首场"委员通道"

采访活动于3月4日下午 会议政治决议等决议和报 2:05 在人民大会堂新闻发 布厅举行,邀请部分全国 政协委员通过网络视频方 式接受媒体采访。

在人大会议方面,3 月4日下午,十三届全国 人大四次会议各代表团召 开会议,推选团长、副团 长;审议大会主席团和秘 书长名单草案;审议大会

4日晚,十三届全国 人大四次会议举行预备会 议,选举大会主席团和秘 书长,表决会议议程草 案。预备会议后,大会主 席团举行第一次会议。

21 时 40 分, 十三届全 国人大四次会议在人民大 会堂新闻发布厅举行新闻 发布会,由大会发言人就 大会议程和人大工作相关 3月5日,十三届全国人大 四次会议将正式开幕,据会 议新闻中心消息,出席此次 会议的各代表团已全部报 到,大会各项准备工作已经 来源:中新网

中方回应布林肯涉华言论: 望美方摒弃陈旧过时零和思维, 采取理性务实对华政策

电 针对美国国务卿布林肯 最新涉华表态,中国外交部 发言人汪文斌4日在例行 划线,拉帮结派搞针对特定 国家的"小圈子"不得人 心、没有出路,希望美方摒 弃陈旧过时的零和思维,采 取理性务实的对华政策。

据报道,布林肯3日发 表外交政策演讲,称美中关 系是本世纪最大的地缘政 治考验,还在涉疆、涉港等 问题上发表了美方看法。

针对布林肯相关言 论,汪文斌当天表示,中国 一直是世界和平的建设 者、全球发展的贡献者、国 际秩序的维护者。中国的 发展是世界和平力量的增

是以联合国为核心的国际 体系和以国际法为基础的 国际秩序,而不是个别国 的国际秩序。

识形态划线,拉帮结派搞 针对特定国家的'小圈子' 不得人心、没有出路。"汪 文斌说

史、文化、制度不尽相同, 在一些问题上难免存在分 歧,关键是要相互尊重、平 等相待,以建设性的方式 妥善管控和处理。对话总 比对立好,合作总比对抗 强。历史和现实表明,只 要双方坚持相互尊重、平 化解和管控分歧的办法, 实现双赢、共赢。

汪文斌重申,中方在 涉疆、涉港、经贸问题上的 家为维护自身霸权所定义 立场是一贯的、明确的。 中方致力于同美方发展不 "在全球化时代,以意 冲突不对抗、相互尊重、合 作共赢的关系,同时将继 续坚定维护国家主权安全 发展利益。

希望美方客观理性看待 他指出,中美两国历 中国和中美关系,顺应时 代潮流,摒弃陈旧过时的 零和思维,采取理性务实 的对华政策,按照两国元 首通话精神,同中方相向 而行,聚焦合作,管控分 歧,推动中美关系重回正 轨,更好造福两国和世界

中方将实施更大范围、 更宽领域、更深层次对外开放

斌4日在例行记者会上表 示,中方将实施更大范围、 更宽领域、更深层次对外开 资企业营造更加市场化、法 治化、国际化的投资环境。

有记者提问,《外商投 资法》自去年初实施以来已

满一周年。其效果如何? 汪文斌表示,全国人大 常委会法工委发言人日前 行一年多来,取得显著成 中国外资准入更自由, 投资活动更便利,服务体系 更健全,权益保护更有效, 市场竞争更公平,有力地保 障了去年中国利用外资逆

中新网北京3月4日 势增长4.5%,引资规模和 全球占比创历史新高,中国

> 他说,面对疫情挑战, 中国改革开放的脚步一刻 门越开越大。全国外商投 资准入负面清单由2019年 的40条减至33条,自贸试 验区版外商投资准入负面 清单由37条减至30条,自 由贸易港版本压缩至27 条。新设北京、湖南、安徽 三个自贸试验区。中国在 世界银行《营商环境报告》 中的排名从2018年的第78 位跃升至 2020 年的第 31 位,连续两年跻身全球营商 环境改善最快的前10个经

汪文斌介绍,美中贸易 全国委员会发布的调查显 成为全球最大外资流入国。 示,近七成受访美国企业对 中国市场未来5年的商业 前景感到乐观。中国欧盟 商会调查显示,超六成受访 欧盟企业认为中国仍是其 前三大投资目的地之一

> 他表示,当前,中国正 在新发展理念指引下,加紧 构建以国内大循环为主体。 国内国际双循环相互促进 的新发展格局。中方将实 深层次对外开放,为外国投 资者和外商投资企业营造 更加市场化、法治化、国际 化的投资环境,让中国市场 成为世界的市场、共享的市 场、大家的市场。

总时间超30小时!

港反对派47人聆讯三天"创纪录"

法会获得至少35个席 颠覆国家政权罪。案件法庭不应批准保释。 本周一在西九龙裁判法 间超过30小时。

释申请陈词。部分被告声 称已多日没洗澡,表示愿 意以各种所谓"严苛条件" 会参与任何选举、与选举 类情况。前刑事检控专员 壹传媒创办人黎智英。

名反对派参与去年7月的 国安法指定法官、总裁判 所谓"35+初选"(企图在立 官苏惠德则一再重申,除 能即日迅速处理初步聆 非有充足理由相信各被告 讯,本案如此庞大的被告 位),其中"初选"发起人 不会继续做出牵涉危害国 数目相当罕见,"时长堪称 戴耀廷等47人被控串谋 家安全罪行的行为,否则

这次庭审罕见地在深 院开庭, 聆讯一直延续到 夜继续聆讯。裁判官宣布 中, 戴耀廷涉及的另一项 4日零时仍未结束,总时 3日中午再开庭听取最后8 案件也开庭。据《东方日 名被告保释申请陈词,其报》3日报道,发起2014年 据香港东方日报网3 间47名被告须继续还押。违法"占中"的戴耀廷及 日报道,该案件1日在西九 资深大律师梁家杰庭上宣 另外8人2019年4月分别 龙法院提讯时,由于控方 布终止代表被告谭文豪、被法庭裁定串谋及煽惑 反对众被告保释,于是展 郭家麒、杨岳桥及李予信, 他人做出公众妨扰罪成, 开保释申请程序,结果超 4名被告均退出公民党。他们都提出上诉。2日, 过12个小时仍未完成。2 另一被告吴敏儿宣布退出 上诉庭开始审理,戴耀廷 日的聆讯从中午开始,直 工党。截至3日晚,苏惠德 被锁上手铐,由囚车押到 到晚上10时许才散庭,两 表示,由于部分被告需自 高等法院应讯。此前戴 天共完成了39名被告的保行再作保释申请陈辞,当耀廷及同伙陈健民被判 天完成审讯"不太乐观", 监禁16个月,陈健民已服 预计4日才可作出裁决。

换取保释,包括绝迹社交 港司法史上绝无仅有。据 上诉。2日,香港警方国 媒体、不受访、不发表文《星岛日报》3日报道,香 章、不离开居所等。其中 港著名资深大律师、"金牙 壹传媒集团前执行董事 身为大律师的被告刘伟聪 大状"清洪称,他从事法律 丁家裕,他涉嫌欺诈。该 自行陈词时声称,以后不 工作超过40年,未见过同 案已有11人被捕,主犯是

【环球时报】香港55 有关的游行及论坛。香港 江乐士说,一般案件牵涉 一个或一小群被告,因此 创造香港纪录"。

就在这起涉及香港 国安法的案件审理过程 刑完毕,戴则在服刑约16 聆讯持续3天,在香 周后获准保释外出等候 家安全处人员还拘捕了

目前已有几十个国家

前已有几十个国家批准中国 新冠疫苗在本国使用,中方 将同各方一道努力,助力国 际社会早日战胜疫情。

道,土耳其科学委员会专 家表示,中国科兴公司新 有效性放在首位,指导有 国际社会早日战胜疫情。

冠病毒疫苗 III 期临床试 关企业严格依据科学规 中国外交部发言人汪文斌4 验有效率为83.5%,重症 律和监管要求,依法合规 日在例行记者会上表示,目 防护率为100%,且未发现 进行疫苗研发。目前已 副作用,证明疫苗安全有 有几十个国家批准中国

汪文斌表示,我们注

效。中方对此有何评论? 新冠疫苗在本国使用。

汪文斌说,中方将继续 意到有关报道。中国政 积极落实习近平主席将疫苗 有记者提问,据报 府始终本着对生命负责 作为全球公共产品的重要宣 的态度,把疫苗安全性和 示,同各方一道努力,助力

英媒爆料:美正与日印澳商讨 向亚洲国家提供疫苗,"抗衡中国影响力"

【环球网报道】据英 大利亚合作,制定向亚洲 国家分发新冠疫苗的计 划,以作为其抗衡中国影 响力的更为广泛战略的

士透露,最近几周白宫与 大的、大胆的举措。" "四方安全对话"(Quad) 成员国最近展开了一系 称,利用疫苗分发来抗衡 中国所作的努力是他们 地区安全问题。"四方安全 希望尽快宣布的一系列 措施中的一项。一位知 情人士还表示,拜登政府 全等领域做更多工作。 正将 Quad 作为其"亚洲政 策中的核心动力"。

报道提到,美国白宫国 安会"印太协调员"坎贝尔 正在牵头开展这项工作,并 已与日本、印度和澳大利亚 大使举行了多次会议。据 介绍,美日印澳的"四方安 全对话"机制最初始于2004 年,当时印度洋地震和海啸 引发的灾难使得四国展开 合作,协调救援。

国《金融时报》3日报道, 合作,知情人士透露,这 值。"马丹称。 美国正与日本、印度和澳 四国正在制定的战略不

各方"深刻认识到"应对泛 新冠疫情、气候变化、以及

印度项目负责人坦薇・马 丹看来,将焦点放在疫苗 上将缓解亚洲其它国家对 了遏制中国的担忧。

在海啸发生后所做的那 不仅关乎这四个国家,而 捐赠和无偿援助。

关于美国牵头的这项 且对该地区是一种增

关于疫苗国际合作, 止有关新冠疫苗,而是要 中国外交发言人赵立坚 制定更加雄心勃勃并将 曾表示,国际社会应树立 产生持久影响的战略。 共赢理念,摒弃零和思 这位人士说:"美国正处 维,共同反对损人利己、 于最后的准备阶段,希望 囤积居奇、蛮横垄断的行 报道称,六位知情人 在印太地区实施一项重 径,尤其要反对"疫苗民 族主义"。中方愿同各国 知情人士声称,与会 携手合作,推动更多安全 有效的疫苗问世,为实现 列讨论。两位知情人士 国家问题的必要性,例如 疫苗的可及性和可负担 性共同做出努力。

根据中国外交部2月 对话"还探讨了如何加强 25日公布的数据,中方目 海上合作,以及在网络安 前已经或正在向53个国 家提供疫苗援助,已经和 《金融时报》提到,在 正向27个国家出口疫 美国智库布鲁金斯学会的 苗。赵立坚表示,中方一 直坚定承诺,中国新冠疫 苗研发完成并投入使用 后,将作为全球公共产 "四方安全对话"只是为 品,以公平合理价格向世 界供应,为实现疫苗在发 "如果他们能够向该 展中国家的可及性和可负 地区展示价值,就像他们 担性做出贡献。我们还将 积极考虑以多种形式向发 样,这便能明显表明,这 展中国家提供疫苗,包括

天问一号拍摄的高清火星影像正式发布

电(郭超凯 杨璐)中国国家 色图像和1幅彩色图像。

全色图像由高分辨 率相机在距离火星表面约 摄,分辨率约0.7米,成像 区域内火星表面小型环形

中新网北京3月4日 坑、山脊、沙丘等地貌清 机,获取科学数据。 晰可见。据测算,图中最 天问一号环绕器上的高分 航天局 4 日发布 3 幅由天 大撞击坑的直径约 620 辨率相机配置两种成像探 问一号探测器拍摄的高清 米。彩色图像由中分辨率 测器,能够实现线阵推扫 火星影像图,包括2幅全 相机拍摄,画面为火星北 和面阵成像,对重点区域 极区域。

一号在停泊轨道开展科学 光和遥控调节曝光功能, 330 千米-350 千米高度拍 探测,环绕器高分辨率相 能够绘制火星全球遥感影 机、中分辨率相机、矿物 像图,进行火星地形地貌 光谱仪等科学载荷陆续开 及其变化的探测。

地形地貌开展精细观测。 从2月26日起,天问 中分辨率相机具备自动曝